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Előfizetési árak:
Melyben és postán köld>e- 

Bfr ívre 10 fit — kr. 4 évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 , — * Egyes reázn 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény:
Fépiaa, Vecsey-ház földszint » 
szerkesztőségbe bemeatve küldendők.

Előfizethetni helyben
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske* 
délében s a szerkesztőségnél. — Egy eb fitt 

a postahivatalok utján.

POLITIKAI KS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP 
A debreezeai baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn».kedden, szerdán, esütörtökön ésszombaton.
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Az igazgatóság-

A kormánypárt befolyása a 
választásokra az ellenzékkel 

szemben.
©) Bár nem lehet tagadni, hogy al­

kotmányos szempontból azon kormány 
is a nemzeti képviselet többsége kifolyá­
sának tekinthető, mely kevés számból 
álló többséggel tendelkezik a parlament­
ben. Mert hiszen a k ül alak tekin­
tet é b e n az ily kormány sem esik 
megrovás alá:

Azonban nagyon sok függ a kor­
mány tekintélyére és átalában becsére 
nézve attól, hogy a kormány mily esz­
közökkel szerezte meg magának a 
többséget?

Mert a valódi nemzeti képviselet­
nek. s valódi képviseleti kormánynak 
tulajdonképen a mesterkéletlenül, szaba­
don nyilatkozó-nemzeti akarat kifolyásá­
nak kell lenni.

Ahol a nemzet akarata, s az ország 
közvéleménye mesterkélt eszközökkel ál- 
littatik elő: ott nagyon indokolt azon 
feltevés, hogy a képviselet s annak ki­
folyása a kormány a nemzeti közakarat­
nak nem lehet hű és igaz kifejezése.

A iélekvizsgáló és a történetek lel­
kének kutatója figyelemre méltatja a 
belső indokokat és rugókat is, mely ek a 
képviseleti kormány megalakulására 8 
fentartására befolyást gyakoroltak.

S ha a kormány alakulása és fen- 
tartása körül erőszakos cselekmények, 
vagv a közvélemény meghamisítására 
törekvő irányzatok működtek közre erős 
tényezőkul: bizonyosan kimondja Ítéletét 
a szigorú bírálat, kimondja kárhoztató 
szavát az események logikája, miszerint 
a mesterkélt utón, s erőszakkal feutar- 
tott épük-t erős rázkódás közbejöttével 
össze fvg omlani; mivel alapja rósz 
földre fektettetett, meiy a nehéz falakat 
s a nagy tetőzet meg nem bírhatja.

Ez ámiános felfogás után vizsgáljuk 
meg töviuen, Logy csupán az oiszág- 
gvülés bezárj :ítól lefolyt rövid idő óta 
mily eszközöket hozott mozgásba a kor­
mánypárt, s átalában mily erőkkel ren­
delkezik az országgyűlési képviselővá­
lasztásokra vonatkozólag.

Jól tudjuk, hogy a Ludoviceum, vagy 
hmivédtiszti képzöintézetnek rend eleti 
u t o n felállításával azért lépett a nemzet 
elé a kormány, hogy lássa az ország, 
mikép ez ajándék a kormány egye 
dűli jóakaratának bizonyítéka; tehát azért 
mellőzte, az ellenzék sürgetéseit meg­
vetve, törvény hozás utján állítani 
fel amaz intézetet, hogy az ellenzék an­
nak létrehozásában közreműködőnek, té 
nyezőuek ne látszassák.

E fogás tehát egyedül a kormány­
párt érdekében való toborzás szándékát 
rejté magánam az alkotmányosság rová­
sára. . .

Azután következett a királyi Ügyé­
szeknek adott azon jogosítvány, hogy a 
választó gyűlésekbe beavatkozhassanak, 
vagyis hogy az ellenzék működését el­
lensúlyozzák a kormánypárt érdekében.

Majd a főispánok hatalmaztattak fel, 
még oly városikban is, ahol a törvény- 
hatósági rendezés keresztül sincs vive, 
tehát a hol a főispáni teendők a szer­
vezési munkálatok körén kivűl nem is 
érvényesíthetők. — a főispánok natalmaz- 
tattak fel arra. hogy a választásokra vo­
natkozó műveletek körül nem e n g e-

iisit viselőket elmozdit-delmeskedö
hassák.

Nagyon tisztába vagyunk sffelől, 
hogy a királyi ügyészek és főispánok 
ilyszerü ellenőrzése nem másért ta­
láltatott ki, mint azért hogy az ellenzék 
eljárását megnehezítsék, megga oliák.

Azután jött a király kőrútjának az 
árvíz miatt károsult vidékekre kiter­
jesztése.

Ez sem egyébért történt, mint azért, 
hogy a királyi fény mellett sütkérező 
kormány ő felsége háta megett hiveket 
gyűjtsön a maga pártjának.

Következett ezután at Ígéretek 
bőségszaruja.

Ebben többi közt pompásan kiczi- 
ozomázva díszelgett azon kecsegtető ki­
látás, hogy a kormány a jövőországgyü- 
léscn a honvédséget tüzérséggel s műszaki 
csapatokkal látandja el.

Ezt sem telte, sőt nem is ígérte a 
kormány az ellenzett többizbeli sürgeté­
sére ; hanem jónak látta, a törvényhozás 
kapuin kivit! szólaui a nemzethez ke­
csegtető szavakkal.. .

Hogv mindez nem egyén, mint to 
borzási mód a kormánypárt érdeké­
ben : fölösleg-s volna bizonyítgatni.

E mellett a hivatalnokok légiója áll 
háta megett és milliók vannak rendelke­
zésére az oiszág pénztárában...

Ha ezek daczára mégis e g esz erő- 
feszítésre van szükség, hogy a kor­
mány fentartsa a többséget;

Ha az ellenzék mindamellett is fely 
vast terjeszkedik, erősödik ; — holott a

— kinevezések. A hivatalos lap tegnapi 
számi e következő kinevezéseket hozza: az 
igazságügy ér által Czemeghy Károly államtit 
kár. a. C sillag László, Szilágyi Dezső, Zádor 
Gyula miniszteri tanácsosokká, László Zsig- 
moiul. Bcrczelly Jenő, Vezekényi János és Ko- 
rizmics Antal osztálytanácsosokká, Haulik 
Károly. Szentiványi Oszkár. Augnaztin Károly 
titkárokká, Tóth Élek, Halmosai Endre, Szeré­
nyt Ferencz , Haris György a kúria legtöbb 
itélőszéki osztályához birákká, Nagy Sámuel a 
aemmiaitószékhez biróvá, Ybl Lajos a buda­
pesti keresk. és váltétörv. széki elnökké; — 
a közokt. ügyér által b. Eötvös Lóránt a pesti 
egyetem íeleőbb természettani tanszékére nyil­
vános rendes tanárrá — neveztettek ki.

— Világon távirat. Pozsonyban az össze­
író bizottság elnöke, megtagadta a betekintést 
a választók névsorába, hogy lehetetlenné tegye 
a Deákpárt javára jogtalanul bei róttak reclamá- 
lását. — Hát a „magas“ kormány meddig töri 
még az ily törvénytelenségeket ?

— Bakcsi Ferenc/. Sepsi-Miklósvávszék 
baloldali követjelöltje tiszteletére a választók e 
hó 22-kén fényes örömünnepet szenteltek. A 
derék székelyek zászlókkal, zenével és díszko­
csikkal kísérték szeretett képviselőjüket egyik 

! községből a másikba. Nagyobb lelkesedés a 
baloldal iránt nem mutatkozott talán még sehol, 
mint ott Bakcsi választói körében. E jeles fér­
fiúban az országgyűlés derék tagot fog nyerni.

Tisza Kálmán Kossuth leveléről.
Pest, máj. 26.

Kossuthnak e napokban megjelent levelér6 
nem nyilatkoztam volna, ha a „Hon“ egyene­
sen arra nem utal, hogy togok válaszolni. Ne- 

LI hogy hallgatásom félrema-ryaráztassék, — nyilat- 
. , , , , , , i kozom tehát röviden, de nem azért igy sem.alkotmányodig, a szabadság és a haza-|hogy Kossuthtal pc]emizáljak. Ez nincs és nem

szeretet légy véréinél egyébbel nem fen-1 lettet szándékomban, mert tudom, hogy a pole- 
delkezhetik a hatalom ellenében: | mizálás természetében van. miszerint könnyen

Nemde rájövünk arra. amit csikkünk válhátik élessé, bántóvá akaratlanul is. már pe
élén átalában crinteitünk, hogy az ily 
kormány mesterkélt utón tartja fen 
magát ?!

S nemde biztos a kilátás, hogy a 
mesterkélt utón összetákolt épület, mely­
nek alapja rósz. rövid időn összeroskad?

Tehát fel!, előre !
Az ellenzék folytassa a harcéní. ren­

dületlenül !
A diadal csak időkerdése!

— A baloldali országos végrehajtó bi- 
zottság ismételve ajánlja a ualuluul pái Lmvei 
nek a többször hirdetett röpiratokat. Csávoszky 
Lajos rKomoly szó a választókhoz“ cziraü röp- 
iratából, mely mir eddig több mint 30,000 pél­
dányban kelt el, újabban roman es szerb fordí­
tások is jelentek meg s példánvookint 10 kr a 
a végrehajtó bizottságnál (váczi-utcza 1. sz.) 
utánvét mellett is megrendelhetők. Ugyanitt 
kapható még ujibban Jókai Mór programmbe­
széde : „Ha az ellenzék többségre jut.“ Egy 
példány ára 5 kr. A baloldali országos végre­
hajtó bizottság.

— A delegatíó — bécsi lapok szerint 
— szept 36 ra hivatnék össze. Korán volna 
még ekkor.

Akadt gazdaja. Említettük régebben, 
hogy Váczott Csereklye István telkes ga*da a 
vesztegetési czélhól egy jobboldali által nála 
hagyott 100 ft. visszavételiére nyíltan felhívta

dig nekem meggyőződésem, hogy annak^ ki az 
1848-ik év vívmányait kellően becsüli 8 ebez 
ragaszkodik: — Kossuthról — legyenek bár 
nézetei az övéitől sokban eltérők, nem szabad 
másképen, mint a tisztelet hangján szólani.

Különben is régi s a történelem állal bi­
zonyított igazság az, hogy a legnagyobb láng­
ész sem képes teljes alapossággal Ítélni meg 
hazájában a helyzetet, ha éltől hosszú éveken 
át távol élt.

Ez esetben pedig tévesztőleg hatott még 
az Irányi Dániel ur azon levele is, mely a nagy 
száműzött a szóban levő nyilatkozat tételére 
bírta. így megleli magyarázatát az egész.

Az itta )uiákhoz szólok tehát, hogy értsük.
még C^juiaok ÉS küiijüü Ív igvíi IS, öt najj Og
azoknak a szeméről, kik a dolgokat csak felü 
letesen ismerik.

Azt mondják, hogy Debreczenben szen­
vedélyesen tamadram meg a szélsőbalt vagy 
48-as pártot.

Midőn valaki egy párt intentiót nemcsak 
nem gyanúsítja, de sőt tiltakozik azoknak más 
oldalról jövő gyanusitói ellen is; midőn valaki 
nyilvánítja, hogy sokszor működött közre azon 
párttal a múltban, és alkalmasint sokszor fog 
azzal közreműködni a jövendőben is: akkor 
szenvedély nyilatkozatában bizonynyal nem lehet.

Nyilatkoztam — egész tárgyilagossággal 
— bizonyos tényekről, azért, mert meggyőződé­
sem, hogy a mely országban határozott pártok 
vannak, a képviselőjelöltnek kötelessége meg­
mondani, hogy melyik párthoz íog tartozni, 
miért fog ahoz tartozni és miért nem csalatko­
zik a többi pártok egyikéhez ?

Nyilatkoztam ez irányban a jobboldallal 
szemben, és nyilatkoztam a szélsőballal szemben 
is. Mert 1867. óta soha sem ingadozott meg

telenitenem kellett minden oly eljárást, a mely 
az ‘álkotmányoe ráltostsiást nehezíti * a jobbol­
dal többségben maradását elősegíti.

Már pédig csakis a jobboldal malmára 
hajtja a vizet minden eljárás, tirely egyfelől 
megingatja a baloldal iránti bizodalmát az al 
kotmányos változtatás egyik legtöbb tényéfcőjé 
ben, és — másfelől — megingatja sokakban a 
hitet, miszerint az ellenzék csak békés, áikot- 
mányos utón akar haladni.

Én — nemzetünk érdekében — azon bi 
zalmat nem csökkenteni, hanem gyarapítani 8 
esen hitet nem elenjéfiztetni, hanem megszilár 
ditani igyekszem, mert magam ib, egész lel 
kémből osztozom azon átalánoe és mély gyökeret 
vert meggyőződésben, miszerint a hazát semmi 
zavargás esélyeinek kitenni nem szabad, s min 
den előmenetelt a választások által nyilvánuló 
nemzeti akarat törvényhozó terén kell etíntéáni, 
az idő' és körülmények bzerint.

A mi a bihari dolgot illeti, még együtt 
volt az országgyűlés, midőn — hogy többet ne 
említsek — Fólegyházán, H. Böszörményben, 
Szolnokon és Bárándon megindult a 48-sok agi- 
tatioja, mind balkozépi képvise.ők ellen.

Mi bihariak azonban a megye kerületei 
nek békéjére való tekintetből mégis megkisét- 
tettük amaz agilatiók egyik főtényezőjével 
megállapodásra jutni az iránt, hogy a 48 sok 
ne zavarják meg azon kerületeket, a melyek­
ben balkozépi képviselő volt és mi sem fogjuk 
bolygatni azon kerületet, a melyben 48-as volt 
a képviselő.

Azonban az illető ur azzal felelt, hogy 
kér minket, léptesaüuk föl kerületében ellenje­
löltet mindenesetre, s hogy ő már régebben tett 
lépéseinél fogva — ha egyebekre nézve megái 
lapodnának is — még legalább három kerület 
ben köteles ellenünkben a<élsőba it léptetni fel.

Ez a tényállás; most már Ítélje meg bár­
mely elfogulatlan ember, ho.y ha hiba lett el­
követve, ki az oka a hibának?

Magam részéről különben természetesnek 
találom, ha mindénik párt — föltéve, hogy 
csak is becsületes eszközöket használ — sajat 
legközelebbi elvrokonának megválasztására tö 
rekszik. Ellenzéki szempontból a hiba csak ott 
kezdődik, a hol ezen versengés jobboldali jelöl 
tét segít diadalra.

Hogy nem ferdítés, a mit a csehországi 
bonyodalmakra vonatkozólag mondottam, azt a 
képviselőház naplója igazolja. Ha volt ez ügyre 
vonatkozólag ferdítés, az nem lehetett egyébben, 
mint azon értesítésben, a melyre Kossuth fok 
tette állítását.

Hogy a jobboldal ezen alkalmat is felhasz­
nálja nemcsak ellenem, de a balközép ellen 
is, az igen természetes. Ismerve hazánkban i\ 
közvéleményt: nem a szélsőbaléi, hanem csakis 
a balközéptől félti helyze.ét; s igy a bárhon­
nan és bármily czélból jelentkező szövetségest 
szívesen látja, mihelyt felhasználhatja pártunk 
ellen, melyet kormányképesuek elismerni anual 
kevésbé akar, mentői inkább kormány képesnek 
tudja azt.

Egyébiránt én már megszoktam a' ^madás 
minden nemet. Hanem bizonyosak lehetnek 
mind a szélső balon, mind a jobb"blaton, hogy 
a, mindenféle é« bárhonnan jövő támadások el 
lenében állandó, és elégséges támaszt uhuk én 
meggyőződésem erejében és lclkiismete ern lisz 
taságában, s hogy attól, a mit ház >m érd-ké 
ben megmondani helyesnek vagy épen köteles 
ségnek tartok, nem hagyom magamat visszai 
jesztetni semmiféle kellernd»lenség és tekintet 
által. És bizonyosak lehetnek arról is, mindkét 
oldalon, hogy tehetségem szerint és támadásaik 
daczára. teljes készséggel fogok járulni ezután 
is mindazon törekvésükhöz és lépéseikhez, me­
lyeket a béke törvényes hatalmával, nemzetünk 
önkormányzati jogainak teljes érvényesítésére, 
szabadságának biztosítására, mivultségi haladá­
sának előmozdítására irányzottaknak s igy ha 
zánk sze’lemi és anyagi, állami és polgári ér­
dekeikre nézve üdvösöknek fogok tarthatni 
saját elveim és nézeteim szempontjából L.

Tisza Kálmán.

Egy szemtanú igy ir a vészről:
„Tiszolcz város lakosságának egy évig 

nincs kenyere e a iakoság 3/4 része, ha a jó em­
berek könyörülő szive meg nem esik siótok, 
botot vehet kezébe és mehet koldulni. 'Már 
most is leírhatatlan a nyomor. A min a meg 
bénított szorgalom évszakokon keresztül 4arad- 
hatatlanul dolgozott, azt 3/4 éráig tartó: jégve­
rés tökéletesen tönkre tette. Mig a jég kezel­
hetetlen morajjal zuhogott, az egész 3/4 óra alatt 
éjszakai sötétség volt. Tyuktolyás nagyságú 
jég hallott folytonosan, közte oly darabok, a 
mikből egy : öt fertály fontot nyomott. Nem­
csak a vetések mentek tönkre, hanem * termő 
talaj maga is nagyobbára le van mosva vidé­
künk meredek hegyeiről, mik most szomorú ko­
pár oldalaikkal bámulnak az égre, mely őket 
oly irtóztatón megverte. A házak úgy megvan­
nak rongálva, mintha ágyúgolyókkal lőtték 
volna öszsze; a mely háznak cserép zsindelye 
volt, csak a szarufák váza maradt meg, a cse­
rép maga lepattogzott, az ablakok ki vannak 
tördelve, a fákon nem hogy gyümölcs, nem 
hogy lomb, de még ág is alig maradt. A ga­
bona, krumpli, takarmány, mind-mind tonüre 
ment; a hol el nem verte a jég, lemosta az 
árvíz-“

A könyörületes szivü emberbarátokhoz 
fordul e szegény nép segélyért.

Egy város népének 1 é t e 1 e forog kér­
désben.

Nagy a veszély. Siessünk a segítséggel.
Az adományok Tiszolcz város közönségé­

hez, vagy ugyanoda ifj. Kuchta Dánielhez kül­
dendők.

Ki hamar ad, kétszer ad.
Fel nemes

város lakosságának életét 1
szivüek ! Mentsük meg egy

az ismeretlen „jóltevőt.“ Az illető felettébb ra j győződésem, hogy az azon évi XII. t. ez. meg 
gaszkodván a világiakhoz, csakugyan megjelent, változtatására törekedni kell, de csak is alkot-
8 elszörnyükodve látták, hogy ez alattomos lé- 
lekvásárló a város egyik tisztelt (?)férfia Galik 
Ki hiszi, hogy ez a szerencsétlen ember a száza­
sokat saját zsebéből dobálná ki?

— Cj kir. varos. Karánsebes határőrvi­
déki törzstiszti község — királyi várossá 
emeltetett.

TÁRCZA 

E6Y MMESEMBEB LEÁNYA
Regény három kötetben-

Irta Scbwartp Mária Zsófia.
~ - I

Első rész.
fFohrtatá».;

A mint az udvarba beléptek, mindkettő­
nek arcza kipirult a haragtól. A mint Sorenza 
a rácsozat kapnját megnyitotta, s Jennyt maga 
előtt beboceátotta, bizoBjoe gnnynyal mondát 

„Most menjen Eldon kisasszony, e pa­
naszkodjék kedves mamájának; Ben eke Soren za 
azonban elég nemesszivü less, s egy szót sem 
fog szólani a grófnak, hanem nyugodtan fogja 
tűrni a periekedéá-következtoényeit. Azt fogom 
magamban gondolni, bogy meg aril booeátano* 
a kisasszonynak ezen érthetetlen séget.“

„ Sorén za. Sorenza, te azerencaótlenné te­
szed magad,“ mondá Arthur, nyugtalan/1 
lantra a veranda felé, melyben a gróf ée

mányos békés utón. Nyilatkoztam, mert meg 
győződésem, hogy ba nem is veszne el a haza
azért, ba ismét a jobboldal találna többségre 
jutni, mégis nagyon óhajtandó, hogy oly párt 
jöjjön többségbe, mely hazánk államiságának 
föltételeit megszerezni s bel viszonyait szabad­
elvű irányban fejleszteni elhatározva legyen s 
feladatul tűzze ki.

Ezen kettős meggyőződésemnél fogva hely-

együtt ülnek. Srrenza a harag és bosszúságtól 
könyekbe lébbadt szemekkel tekintett Artburra, 
aztán a nélkül, hegy mint rendesen a grófi 
párt előbb üdvözölte volna, saját szobája felé 
tartott.

A mint Sorenza szobájába érkezett, 
földre rogyott, s heves sírásban tört ki.

Érzelme viharának ezen kitörése alatt 
nem hallotta, hogy az ajtó megnyílt, s Ekberg 
kisasszony megszólalt:

„A vacsora tálalva van; a gróf már kér­
dezősködött a kisasszony után.“

Ezután egy órával az ajtó ismét kinyit­
tatott, de akkor oly sajátságos hevességgel, 
mintha felszakittatott volna.

Sorenza ijedten ugrott fel. A gróf állott 
előtte. —

„A grófnéhoz fogsz követni,“ mondá pa­
rancsoló hangon.

Soranza összarázkódott Olvasta atyjának 
szigorú vonásaiból, hogy valami nehéz dolog 
vár reá. Falzxáritá könyeit, aztán kezével vé­
gig zimitá rendetlenségbe jött fürtéit, a követtel 
a grófot. 1

A grófné kiairt szemekkel az előszoba 
ban ült.

A gróf kétszeresen bezárta maga után 
az ajtót, aztán, Sorenzához fordulva mondá:

„Hogy viseled te magadat gyermekeim 
iránt, s minő kifakadásokat engedsz meg ma 
gadnak a grófné iránt. Adj számot azon vesze­
kedésről, mi közied és Jenny között történt.“

„Én a kisasszonynak megígértem, hogy 
hallgatok, s ezen Ígéretet én most is megaka­
rom tartani,“ feleié Sorenza remegő hangon.

„Óh, te tehát daczolni akarsz!“ A gróf 
egv lépéssel közelebb ment Sorenzához ; „az 
nálam nem megy. Parancsolom, hogy itt a 
a grófné előtt adj számot arról, hogy mit mon­
dott Jenny neked. Érted meg, most komolyan 
beszélek, s akarom, hogy engedelmeskedjék.

Sorenza merően nézett atyjának haragos 
szemeibe.

„Engedelmeskedni fogok.“
Aztán elakarta mondani, hogy mikint 

kezdődött a perelés. De a mint eszébe jutottak 
azon meggyalázó szavak, melyéket Jenny mon­
dott, vége volt önuralmának, s az érzelmek 
áramlata annyira magával ragadta, hogy köny- 
nyekben tört ki.

A gróf fel s alá járt a szobában, s So-

— Segélyt a szükölködőknek! G'imör- 
megye Tiszol c z városának népe véginségban 
szenved.

Vagyonilag áz "eg&z lakosság — tönkre
jutott.

Három nemzedék élte ö‘a ily óriási csa 
pás nem látogatta még e vidéket. 

Jégzápor hullott!
Május 25 dike délutánján történt a bor 

zászló szerencsétlenség.

U J D0 fii S A bi ü K.
* A viVo*i szervezés’ munkálatok tegnap 

küldettek fel ismét a belügyminisztériumhoz, s 
az ez ügyben kinevezett küldöttség pedig ma 
del ben ment el a fővárosba.

* <*> «r*ir.i*zati tanfolyam nyitlatik kö­
zelebb városim-xban a tisztviselők és a hiva­
talnokok részére a Pesten székelő „Tirónia“ 
gyorsíró egylet által a bel- és igazságiigyéraé- 
eek támogatás« mellett; s e czélból K á 1 1 a y 
Bertalan országgyűlési gyorsíró s a nevezett 
egylet tagja mar le is érkezett városunkba. 
Ajánljuk a kedvező alkalom megragadását a 
hivatalnokok és kivált a tanulók figyelmébe.

* Lapunk közelebbi száma pénteken fog 
megjelenni.

* Értesít ^. Tisztelettel értesítjük a n. 
é. közönséget, miszerint a folyó hó 30 áu meg­
tartandó dal és zeueegyleti jótékonyczélu dal- 
estélyre, bílépti jegyek a meghívó levél élő- 
mutatása mellett, és 29-én este 6 órától 
válthatok, i forintjával a zenedei igazgatói 
szobában, hol egyszersmind szerencsejegyek is 
20 krjával kaphatok. — Ugyanez alkalommal 
felkérjük az egylet igen tisztelt tagjait, kik 
jegyeiket még ez évre ki nem váltották, ille­
tőleg tagsági dijaikat le nem fizették, misze- 
rin az említett helyen, és időben lefizetni s 
egyeikét át Jvenni méltóztassanak, s ha neta­

lán valami reklamálni valójuk volna ez ügy­
ben, azt eszközölni szíveskedjenek, hogy az 
estély alkalmával semmi zavar elő ne fordul­
jon. Debreczen, május hó 27. 1872. Csurka 
János, pénztári ellenőr. Komjáthy László, 
egyleti pénz arnok.

* Varosunk mfipnrtoló közönségét — 
ugv hiszszük - érdekelni fogja a következő 
hír : A képzőművészeti társulat sorshúzása 
máj. ~2ó án délelőtt 10 órakor töitént meg kö- 
vek^zo eredmény nyel. Az 1500 ft értékű fest­
mény („Szigetvár végperczei“ Wéber Ferencz- 
lől) uyei te a 37 ik sorozat 15G ik száma. Szé­
kely B rrialan „ Apáczá-Uját (' 200 it) a 12. sor.

' 33"). száma, a harmadik nyeremény (1000 ft) 
ugyancsak Székely B. „Árva-“ja a 12. sor. 
3VŐ. számnak jutott. Egyébiránt az illető sors­
jegyekért a nyeremény értéke szerint más 
egyéb festményeket is lehet választani. Kihú­
zattak még a következő számok: 23. sor. 254. 
szám (600 ft érték.) — 16. sor. 485. sz. — 
,21. sor. 407. sz. — 21. sor. 315. sz. (Mind­
három 500 ft) — 1 sor. 35. sz. (380 írt) — 

13. sor. 381. sz. (150 frt) — 5. sor. 285. sz.
I (300 frt frt) — 18. sor. 955. sz. (230 forint) 
j 31. sor. 218. sz. (200 fit) — 27. sor. 631. 

sz. (2'0 ft) — 3'. sor. 805. sz. (180 ft) — 36. 
sor. 703. sz. (170 frt)— 31. sor. 716. sz. (160 
frt) — 3. sor. 795 sz. — 14. sor. 34. szám. —

renza zokogása volt az egyetlen hang a szobá
ban, mi a csendet megszakította. A grófné nem 
a legbiztosabbnak mondható hangon megszólalt:

„Felesleges, hogy Sorenza ismételje azt, a 
mit már a nélkül is tudunk.“

„Az nem úgy van. Azt ugyan hallottam 
már, hogy Sorenza mit mondott de nem hallot­
tam azt, hogy Jenny minő kifejezéseket hasz­
nált; hogy igazságosan ítélhessünk, mindkettőt 
megkell hallgatnunk!“

„Nem hiszem, hogy ilyen ítéletre szűk 
ség legyen, miután tudjuk azt, hogy Sorenza 
engem és egész környezetemet vádolt, hö< 
mi ő vele szívtelen módon bánunk, aztán i 
nyegetődzött, hogy nálad e miat panaszkodni 
fog. Ez azt hiszem elég annak bebizonyítására, 
hogy Sorenza háládatlan.“

„És én ezért meg is akarom őt büntetni, 
időst folytasd,“ mondá Sorenzához fordulva.

„Nem lehet, nem szabad folytatnám,“ 
mondá Sorenza alázatos hangon.

Nagynénje intőintele jutott eszébe; nem 
akarta a grófiét ingerelni.

„Nem folytathatod, mert semmit nem hos- 
hatsa fel mentségedre.“

A gróf keresetbe vetett kerekkel Állott 
meg előtte.

„Valóban semmit sem tudok mentségemre 
félhetni.“

„Tehát bevallód, hogy hálátlanul nyilat­
koztál a giófné felől ?“

„Igen 1“
„És mi okból? Hát nem jó irántad a 

grófné ?“
„Nem !“ akará kiáltani Sorenza, de ek- 

kdje ismét Arthur szavai jutottak észébe : gon­
dol} arra, hogy ő az ón anyám'!“ A leánytán 
ekitér a nagylelkűség kerekedett felül s fémlé:

„A grófné jó.“
„Nos, hát akor mi miatt panaszkodol?“
Sorenza a grófhoz lépett, s mondá:
„Bocsássa meg ön a miket mondtam ; 

igen ingerült valék.“
„Nem én vagyok az, kitől bocsát tot 

kell kérned, mert én addig meg nem bociltok, 
mig a grófné meg nem bocsátott. Ha ő meg 
nem bocsáthat, akkor innen mennéd kell.“

„Ó, engedje, hogy távozzam! Hiszen én 
csak megbotránkozásra szolgálokmondá 
Sdrenss.

(Fetyt MvettwrikJ
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sor. 38. s*. — 13. tor. 377. sz. — 37. sor. 
137. sz. (Mindenik 120 ft.) — 36. sor. 743. 
sz. — 22. sor. 224. sz. — !4. sor. 971. sz.— 
21. »or. 596. sz — 12. sor. 182. sz. (Mindenik 
100 frt) — 4. sor. 926. sz. — 9. sor. 498. sz. 
— 13. sor. 351. sz. — 29. sor. — 241. sz. — 
39. sor. 151. sz. (Mindenik 80 frt) — 16.
sor. 417. sz. (60 frt) — 15. sor. — 981. sz.— 
4. sor. 692. sz. — 22. sor. 483. sz. — 338. 
•or. 68. sz. — 14. sor. 218. sz. — 28, cor. 
665. sz. (Mindenik 50 ft) 34. sor. 461. sz. 

- —' — ’ ' 10,000 ft

résbe volt megtimadra, mint a megelőzi hó­
ban; — ború tos és csuzos bintalmak voltak, 
melyek gyakrabban eI6 fordultak, a váltó lís 
nagyobb terjedelmet nyert, — lobbos bántál 
mek ritkán mutatkoztak; hártyáé torok-gyik 
és hólyagos himlő elszórtan jelentek meg, eze 
lid lefolyással.

A közkórházi betegforgalom a követ­
kező volt:
Átjött ápril hóra fin. 18 nőn. 11=29_
Felvétetett „ , „ 50 „ 13—63
Elbocsáttatott „ „ 55 , 10=65_

2 „ 6= 8-
II , S=-=

92

hóra

(15 frt.) összesen 43 nyeremény es
értékű festmény. Mint értesülünk, a sorsjegyek j Meghalt ápr. 
az idén sem örvendtek valami nagy kelendő-1 Maradt májas 
ségnek, a mi sajnos. Halálozás. Meghalt az egész városban, nem
^ - Katonai »szpontositás. Debreczenben \ számítva a katonai kórházat, fin. 70, nőn. 69.

a jövő szept. hó 1-től 14*ig a 17-ik hadosztály-1—139.
ból a következő ezredek fognék öszpontosit- Népesedés. Született, ide nem számítva az
tatni- 13 dik tüzér. 14 dik huszár, 8-dik és 10-1 izraelita újszülötteket, fin. 66, nőn. 49=llo. 
dik dzaidás, 51-dik és 39 dik gyalogezredek, i Házasságra lépett 30 pár, erőszakos ha- 

* Nyilvános nyugta és k»sz6nö levél I lállel egy férfi halt agyonverés követkestében. 
Kubinyi Kálmán ur a folyó hó 30-án rende-; Debreczen 1872. május 16. 
zendő jótókonyczélu dalestély alkalmára 100; Dr- T egz e Imre
darab kisorsolásra bocsátandó vegyes tárgyakat
ajándékozván, fogadja érte az egylet v á 
lasztmánya nevében legmélyebb 
köszönetemet, az eddig ajándékozott tár­
gyak összege 145darab, ajótékonyczélra 
ajándékozandó tárgyak ezutánra is szí­
vesen fogadtatnak, s kérem azokat folyó hó
29- éig azenedei igazgatói szobá­
ban este 6 órától kezdve bekül­
deni, hogy a sorsolási számok 
berendezését közölhesse m. Deb­
reczen május hó 27. 1872. Komjáthy László 
mk. egyleti pénztárnok.

* Derssin lovardájában, csütörtök máj.
30- án este fél 8 órakor nagy disz-előadás lesz, 
a magasabb mülovaglás lóidomitás, kötéltáncz, 
balét, testgyakorlat és némajáték köréből, a 
lovarda összes művészei által előadva. Grand 
steeple chase vagy : angol szarvasvadászat. A 
társaság teljes személyzete által előadva angol 
vadászöltözötben. Különösen e czélra épitet* 
színpadon diszitésekkel. Ezen darab előadásánál 
a társaság tagjai ügyességüket a lovaglásban 
mutatják. Tartalom: 1. a vadászok és vadász- 
nők táncza. 2. A parasztok táncza. 3. Kihívás 
a vadászathoz. 4. A vadászat. 5. A vadászok 
visszatérése bengáli-tüz kivilágítás mellett. A 
szünetek a társulat bohóczai (Clowns l által a 
a legkellemetesebben fognak betöltetni.

* Ismét önmérgezés. Az öngyilkossági 
hirek — úgy látszik, — napi újdonságokká 
növik ki magukat; igy halljuk közelebbről is­
mét, hogy egy nő a nyugoti soron önmérge­
zési kísérletet tett, azonban a gyors segélynek 
sikerült életét megmenteni.

* Közegészségügyi orvosi jelentés ápril 
hóról. Az időjárat ápril hóban időelőtti meleggel 
s szárazon folyt el, — eső esett 8 napon 21, 
40 párizsi vonal csapadékkal, — a hévmérő 
legmagasabb állása 21-én délben -+- 13° 4. 
legalantabb 8 án reggel -j- 4 — 4 n-utatott, — 
a légsulymérö 326.j 26 és 334 — öl párisi 
vonal közt változott; uralkodók az észak keleti 
szelek voltak. — Á közegészségi állapot ke-

tiszti főorvos.
* Egy tisztviselővel bizonyos Molnár 

nevű ember gorombáskodott, s ezért a királyi 
törvényszék öt 3 havi fogságra Ítélte, Ez má­
soknak is tannságnl szolgálhat.

* Még • csavargók is űzik a hazárd 
kártyajátékokat, mnlt éjjel egy ily csapatra ta­
lált a rendőrség bizonyos piaczutczai korcsmá­
ban a kártyaasztalnál, és a kompánia egyszerűen 
bekisértetett.

* A dohány csempe szel hivatalos jelentés 
szerint mindinkább nagyobb mérvet ölt, ezért 
a pénzügyi igazgatóság megkereste a városi 
hatóságot annak közhírré tétele végett, hogy 
miniszteri utasítás folytán a dohánycsempé­
szőkre ezután a legszigorúbb felügyelet fordit- 
taesék.

Kérelem a rendőrséghez. A mester- 
utczai egyik boltost felszólíthatta valaki, hogy 

boltbeli szemetet nem rendes dolog a bolt 
ajtó előtt szélnek ereszteni; kérjük a rendőrsé­
get. mikép most meg ő figyelmeztesse az ille­
tőt, hogy a szemetet a szomszédok ablakai 
elébe vitetni nemcsak nem illemes, sőt meg­
rovást érdemlő cselekmény. (Beküldetett, i

Talált csecsemő. A péterfiai temető­
ben tegnap egy kis gyermek élettelen testét 
találták meg; a hulla már oszlásnak indult, hi­
hetőleg már régebben tétetett ki. A szívtelen 
anya kerestetik.

* Varga Ferenc* gőzteglagyár- telepét 
holnap délután vizsgálja meg a hatóság: re­
méljük, hogy a munka megindítása elé akadály 
nem gördittetik , s igy városunk egy régi 
szükséget pótló gyárral fog gazdagodni.

* A régi 1 és 5 forintosok pénteken már 
kivétetnek a forgalomból, mire figyelmeztetjük 
a közönséget.

* Valahára! Hstvanutczára már elkezd­
ték a köveket hordani a makadamirozáshoz. 
Óh de mikor fognak még a munkához ?

* Holnap űrnapja. A r. katholikusok 
megszokták ünnepelni e napot, s városunkban 
is folynak erre nézve az előkészületek.

mondáé

* Nyilvános nyugta és köszönet. A f. 
hó 30-ia megtartandó dal- éa zeneegyleti jóté 
konyczélu dalestély alkalmára ayereménytár- 

kat ajándékoztak : 1-ször gr. Komis Zsig- 
6 mltsga 6 db vegyes poresellán és 

üvegtárgyat. 2-azor ösv. Tíkoe Istvánná ur- 
hölgy egy poresellán esukortnrtót. 3-e*or a 
Szép nővérek, egy dohánytartét éa egy gyufa­
tartót. 4 szer Tarbey József egy fali óratartót.
5- ör Fülkey Kálmán egy P*r arany fülbevalót.
6- or Bacsó Alojaia k. a. egy czekortartót. 7 -er 
Baceó-Koncz Piroska urhölgy egy ezüstös üveg 
poharat, — melyekért fogadják as illető ado- 
mányozók, az egylet választmánya nevében 
legmélyebb köszönetemet. — Debreczen május 
28. 1872. Komjáthy László, pénztárnok.

A nagyváradi színkörből.
— Színészeink Nagyváradon még eddig 

ban véve meglehetős közönség előtt ját-á tálában 
szanak.

E hó 18-án adták „D e b o r ah „t, nép 
dráma 4 felv. E hatástalan darabban a szerep­
lők igyekezete is hajótörést szenvedett. Luká- 
csinc Deboraht, a falu alatt kóborgó zsidóleányt 
bosszú Schleppes ruhában játszó.

Május 19. „M átyás diák- 3 felv. 
népszínmű került színre, sikerült előadással. 

20-kán „Sohaju k_h i d j r~

Operette. Énekeltek ebben Foltényi, Horváthné 
s a kellemetlen hangú Mindszenti Kornélia. Az 
előadás élvezhetlen volt

Kedden 2l én Szigligeti aranyozott da­
rabja „A fény árnyai“ adatott. Az est 
hősei Temesvári és Lukácsiné voltak.

Másnap újra az aranyos Szigligeti „Ba­
juszában gyönyörködött (?) volna a közönség, 
ha a darab ért volna valamit; Rónainé azon­
ban kitünően játszott; felemlítendő még To­
kainé is.

Szombaton „Az erdő szépe“ 5 felvonásos 
szinmü adatott. Á kitűnő darab a legrosszzab- 
bul adatott elő.

majálist rendezett. És bár a vidékről meghi 
voltak közül igen kevesen jelentek meg, a 
helybeliek ssép számú részvéte, e a buzgóbbak1 
nak áldozatkészsége ssép sikerrel jutalmazta 
társulati elnök Zloczki Mihály gyógyszerész • 
az ő vesetóse alatt működött rendezőség tevé­
kenységét. Összes bevétel 95 ft. o. é„ melyből 
a kiadást levonva, szép kis öeszegecske marad 
vissza a kitűzött czélra. Egyletünk jelszava 
„Egyetértés, haladás“ kiírva volt látható a 
tánezhelyisógül csínnal kiállított sátor homlo­
kán, s bent Magyarország czimerét vizsgálta a 
vigadó ifjúság, körül, s a tetőzeten zöld gályák 
hirdették a tavaszt. A sátor előtti téren jó­
kedvű polgárok űri tgettek poharat az egyetér­
tés és haladás eszméinek testté léteiéért, a ref. 
lelkészért, a rendezőségért, zz elnökért s azon 

árokért, kik a kor szavát hallva, egyetértve 
Ini akarnak. A vigalomnak a a kedélyes 

jókedvnek hajnal vetett véget, a bizonynyal 
mondhatni, hogy aligha volt még belél elére vo­
natkozva szebb estéje ennél Nagy Bajomnak. 
Adja isten, hogy lelkesüljünk folyvást a ne­
mes őzéiért e eszközeink is ily nemesek legye­
nek] (r. 1.)

A nyírbátori kerületben Gencsi 
Károly a baloldali jelöltséget elfogadta. Prog- 
rainmját nagy lelkesedés köz adta elő. 

u I *,* M. S z i g e t e n oly kártyabarlangot 
4 felv.1 fedeztek fel, melynek hamis játékosai csaknem

* Lemberg, máj. 29. Azoey 
> » parasztlázadás kitöréséről «61 nem

* Odessa, máj. 29. Az ftteBi'
‘ temet Sebastopolba teszik át, begy a «*?*' 

ság a communktfcus eszméktől megóv»«*

KÖZGAZDASÁG.
— Debreczen, május 28 1 

I búza 6 frt 20—40 kr, kétszeres 4 frt c?"r.t 
1 frt, rozs 3 frt 70—60 kr, árpa 2 frt Rn a 
zab 1 frt 95—2 frt 5 kr, tengeri 4 frt ^ 
kr, köles 3 frt 80—4 frt, kása 7 frt 
zsák burgonya 2 frt 40 kr. 1 mázsa «JS 1 
38, 39, 40 fit, 1 mázsa háj 40, 4142 fr8*

Fővárosi értesítő
e hó 20-án 

rendeztek a
** Az akadémia tagjai 

a nagy gyűlés után diszlakomát 
í Hungáriában.

** Buda környékén közelebb nagy jég- 
i zápor volt.

** A budai színkör igazgatóját a 
lapok megróvják, azért, hogy a müsorozatot 
igen tapintatlanul állítja össze.

Belföldi hirek.
*„* Bihar- N. Baj om, 1872. máj. 22 A 

népkör, mely hála a gondviselésnek, él, sőt — 
miként a pálma — a részvélenség által rára­
kott teher alatt folyvást erősbül, — a czélt 
szem előtt tartva, s annak kivitelére mulhatat-

egész Európában 
lengyel gróf áll.

jártak fosztogatni; élén egy

Délutáni posta.
— A pest városi választó összeíró bi­

zottságok mind az öt kerületben tegnap este 
hat órakor zárták be az összeírást következő 
eredménynyel: a belvárosban május 28 ka este 
6 óráig összeiratott 1656 választó, a Lipótváros­
ban 1366, a Terézvárosban 4,27, a Józsefvá­
rosban 2250 és a Forenczvároshan 1337, össze- 

í 10,736 választó. Felszólamlás beadatott a 
belvárosból 32, a Lipótvái ősből 42, a Terézvá 
rosból 622, a Józsefvárosból nem tudjuk és a 
Ferenczvárosból 47, összesen 743. 1869 ben 
9631 választó volt összeírva s igy most több 
van beírva 110j tel.

Csapó-Veresutczán a 456 ik száma 
csere pes, 4 szobával s jó pin­
céével ellátott ház utána való 
26 öl ondódi földjével együtt, — 
ugy szinte kis elepen a 131. száma, 
b nyilas tanya árkok s akáczfákkal 
körű (illetett földjével, kényelmes 3 »zó­
nával, magtárpinczével, kamarával, óllal, 
dohányszirmel, két góréval s méhessel 
rálátva szabad kézből eladó. Értekezhetni 
e 1 púk szerkesztőségével vagy B.-Ujvá- 
rosnn

viz károsultak számára tüstént 10,000 frtot 254 3—3

.Debreczen1
ereded

MAGÁjXTáVÍRATáÍ
* B é c s, máj. 29, A községtanács egy 

hangulag elhatározta, hogy a csehországi ár-

A debreczeni királyi járás biróaá, 
részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint 
a néhai Ludvig György cs. kir. századoi 
hagyatékához tartozó ingóságok — a 
ros háza kis tanácsteremében, — folyó óvj 
junius hó 7-ik napján d. e. 8 órakor tar­
tandó nyilvános árverés utján, a legtöbbet 
igéiőknek azonnali készpénz fizetés mel­
lett el fognak adatni. —

Királyi járásbíróság. Debreczen mái 
hó 25-én 1872. ^

Simonffy Antal
283 1—3 kir. aljárásbiró.

Hirdetés.

lan eszközről gondoskodandó, folyó hó 20-án küld a segélyezési bizottmánynak, s ezen kivü| 
könyvtára alaptőkéje gyarapítása tekintetéből gyűjtéseket eszközöl. I

Dicsöfy Józsefiéi.
Felelős szerk. és kiadótulajdonosOLÁH KÁROLY

HIRDE TÉSEK.

Karlsbadi Mühl-Schloss- és Sprudel kutak. 
Karlsbadi labdacsok és sók.

A karlsbadi természetes ásványvíz számos esetben bebizonyult rendki 
vüli gyógyhatásánál fogva, felül áll minden gyógyás vány vizen.

Különösen a gyomor, bél, máj, lép, r • « * k, ivarszer­
vek, a dülmirigy kórokban, cznkorbetegségben, a méh 
idült bajaiban igen ajánlható a karlsbadi viz használata.

A karlsbadi vizet otthon épen azon módon kell inni mint a kutnál. Ren­
des adag minden reggel egy palaczk, melyet vagy hidegen, vagy melegen 20 perez- 
nyi időköz alatt kell meginni, s hacsak lehet szabadban sétálni, különben az ágyban 
használva is megvan hatása. Hogy a karlsbadi viz tisztitó hatása fokoztassék, egy 
theás kanál sprudelsót kell bele tenni. — Hidegen használva, több oldó erővel bir.

Asványmocsár- vasmocsársó és lúg.
Borogatásokhoz és fördőkhöz Mattoni és társa ásványmocsár bányájából 

Franzensbadból. Pótszere ez a vasmocsárfördöknek, utó és elögyógymódoknál. Igen 
ajánlható ez házi használatra, idült káreseteknél, melyek után vérsiegénység, hiá­
nyos vérképzödés, a szervek és ssövetek elpetyhüdése, elgyengült beidegzés, s a 
szervek működésének lomhasága szoktak mint utóbajok beáilani.

Griesshübler savanyuviz kútja
„Ottó királyforrás“ Karslbad mellett, (osztrák selti vis.)

Legtisztább alkalicus savanyuviz, naponkint frissen töltve kapható 
Griesshübler kutigazgatóság által. Mattoni e t K n ol 1 K ar 1 s b a d b a n.— 
Röpiratok, árjegyzékek ingyen. 210 12=12

Saját raktár: Bécaben Tuchlauben 14. ez. a. ée Maximilian-utcza 5. ez. a.

A DEBRECZENI

vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi
kötvényeket, szel vényeket,

arany és ezüst pénzeket;

elad sorjegyeket részletfizetésre:
magyar kir. nyeremény kölcsön sorsjegyeket, évenkénti 4 hnzás 200 000 frt főnyereménybe!, 6 frt havi részletfizetés mellett,
osztrák hitel intézet , „ 4 . 20u.00üfrt
1864-ki Osztr. állam „ 9 5 „ 2Ö0,u0 ) frt 7V„ ” * B

1860-ki 5°/. es osztrák állam „ 4 „ 3O1I.O0O frt 8 írt
V B

1839-ki osztrák állam „ 1 , 150,0 <0 Irt olu 11
8 frt ” ”

törökbirodalmi 400 francos 3%-es , „ 6 „ 600 OUO franc 6 frt
n r

1864-ki 100 rubeles 5 Vés orosz , _ 4 „ 200,000 rubel
V 11 L „

10 frt
11 11

1866-ki , , , , » 4 „ 200.000 „ 10 frt
B »

Braunschweig! 20 ti. , „ » 4 . 30,000 ti. , n 4 frt ” » B
B »

6 0—0 Az Igazgatóság.

Hirdetmény.
A nagy mélt. m. kir. földmivelés-, 

ipar- a kereskedelemügyi minisztérium 
által az országos vinczellér-képezde s vegy- 
kisérleti intézethes, a Terézia nevű szőlő

alatt egy piuczemk 5fj;#0 ft. 72 kr, egy 
cseléd laknak 3953 lt üO kr, költségvetés­
sel még ez évben felépíttetése elhatároz­
tatván: az illető vállalkozni kívánók feihi 
vatnak, hogy nyílt, avagy zárt ajáolataikat 
Tokajban Szabó Károlyhoz, mint a 
minisztérium megbisottjához, a kinél
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építési tervek és a költségvetés is bármikor 
megtekinthető, folyó év junius hó 15-ik 
napjáig nyújtsák be, mely nap elteltével 
azon ajánlatok a czimzett minisztérium­
hoz lesznek jóváhagyás végett felterjesi- 
tendők. 279 1—3
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ElSIietézi
Helyben rh portai

Kgv évre ÍO frt — kr.
}Fé1 évre 5,- ,
Előfizetési pénz b mindl 
Fépiaez, Vrfbfj-há^ 
szerkesztőségbe bermen 

Elótizeibetni he 
*T e I e g d i K. Lajos | 
délében s a szerkesztőség 

a postahivatalok

Árverési hirdetés Thar Káhnán 8
(Sz. K.) Tisza Kai 

tünkben soha nem állcf 
ban, mint e pillanatbad 

Már debreczeni fi 
oly rendkívüli izgalmat] 
nél, hogy ez rémület^ 
összekiabált a jeles 
rendezett diszttnnepély I 

Elvelleneseink 
vizet tagadbatlanul a 
melyben Tisza KálmánJ 
ről támadtatik meg.

Azonban Tisza K^ 
jes válasza, — melybeu 
zér államférfiul bölcsei 
éles fegyverével védi 
moly aggodalomba ejti 
híveit. Most már elhf 
szava az egyén iránt, 
zotta az tompa nyilait !

Tisza Kálmán iá 
sága , mely nemes 
ezábói kitűnik, azon id 
zérelte az uralkodó páti 
csakugyan képes többsj 
ellenzéket.

Innen van, hogy 
jelenése után elnevezik 
tesen gúnyosan — uj 
nak, a ki „Kossuth-Meel 
készíti. Es ez uj kér 
több fontosságot tulaja 
réginek

A Tiszaminiszteriil 
már szemei előtt lebeg, 
melvben az uj kormát] 
oly tág tér :i\ilni az 
vényre emelésének, s 
elmerengve mintegy önl 
kiáltanak fel : „ha a Da 
kor el kell vesznünk ma 

E nyilatkozat uj jeli 
a másik oldalon csak tel 
gedték volna azt meg. 
meg is bnkhatik. De ml 
— kfc-deu. k megbarátkl 

Óriási léptekkel ki 
lem napja. A választásoki 
hóban megejtetik A rel 
oszlik, s a félelem mii 
az uralkodó több.-egbeuj 

Es az ijedelem 
nyilatk- zatokra ragaii 
népszerütienitem .-Kiírj: 
sen rágalmakkal — p.i 
lefele, hanem fc '.tele 
hogy loyaiitásuuk és , 
günk csak csak v tletél 

Ez erőszakos rát'd 
telik aztán pártunk 
gégét.

Valóban, ez ügyetlj 
nalomra méltó inkái
kodásra.

De még itt nem áll 
kés rémitgetéseikkel. T| 
gozta ják, hogy az el 
jutásával előáll a — tol 

Ha komolyan ventl 
féle kövvtkt ztetést vonll 
Nevezetesen, a j tbbnlds 
vagy a királyban nem 

T„gadbatian. iiogyj 
akkor jöhet létre, haaf 
érdekei nem egy eszme 
eszméjétől vezéreltemén! 
delemnek nem az volnál 
népe: k. t. i. a közbéke fi 

Midőn tehát a job| 
hndeti, bfigy a baloldal

r áí i
E6Y NEMESEMBE

Regény három 1

Irta Schwartz IHl 
Első rés|

(Fc-ixtAtá.*
,Tehát inkább el akd 

hogy hibádért bocsánatot fj 
nem hoztad helyre a roszal 
dód, hol van most a te hol 
gróinó lábainál. Igen nagd 
Megértettél ?“

Sorenza mozdulatlanutl 
Atyjának örömmel iái 

szír esen átölelte volna an ni 
kelve kérte volna őt, hogy] 
szatérni nagynéniéhez; de 
bocsánatot azért, hogy ann] 
letlenül megaláztatott, ez el] 
leány büszkesége és jogórz>


